Pourguoi éteindre ses phares
guand le moteur est arréte?

Activité 1 : la corrosion des métaux ; un phénomene de pitgrétghimique
Expérience :principe de corrosion du fer
Réaliser une pile en plongeant une lame de fee etidire dans de I'eau salée
Introduire deux réactifs :

e la phénophtaléine qui vire au rose dés que ldisaldevient basique par
apparition d’ions hydroxyde HOa partir du dioxygéne, c’'est une .............

Vous équilibrerez cette réaction : Cuivre

02 + HZO + e— HO" Eau saléeJ— L "

+phénolphtaléine |

+ hexacyanoferrate
(Il de potassium

e 'hexacyanoferrate Il de potassium qui vire aebén présence

d’ions fer Il (Fé") dans la solution.
Cestune .........coceeeennnns
Fe— F& ' +2e¢

Mettre les piles en court-circuit en branchant omparemeétre.
Laisser les réactions se poursuivre une vingtagneidutes

1- Déterminer quelle électrode est la borne (+) : @d¢h
2- Déterminer quelle électrode est la borne (-) : anod
3- Deéterminer le sens de transfert des électrons
4- Déterminer le sens du passage du courant
5- Le fer s'oxyde-t-il ?
Activité 2 : Réalisation d’'une pile telle que la pile Daniell
Chaque groupeva réaliser une pile sur le modéle de celle-ci.
Et viendra consignerses résultats dans le tableau bilan

On va travailler avec 5 couples de lames difféentéu / Zn ; Cu/ Fe ; Cu/ Cu ; Fe / Fe et Fa (Zfois).



1- Réaliser I'expérience ci-contre (vous réfléchiraparavant aux lames e

aux solutions avec lesquelles vous allez travailler

Et pour cela vous ferez le schéma correspondanpie que vous avez choi

2- Régler le multimétre afin de mesurer I'intensitéathguit, puis fermer
I'interrupteur.

3- Noter et justifier I'affichage observé sur le mulétre.

Bécher A

Bécher B

4- Placer le pont salin de facon a relier les deukbécet le dessiner sur le
schéma ci-dessus.
5- Noter les nouvelles observations
6- Compléter le tableau bilan
Nom du Type de Becher A Becher B Cathode  Anode !Ension | Variation de
binbme pile mesurée | température
Ti=
Lame de........ Lame de........ Tf =
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AT =
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AT =
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Lame de........ Lame de........ T =
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AT =
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Lame de........ Lame de........ T =
Solution de ..... Solution de ..... o
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Lame de........ Lame de........ T =
Solution de ..... Solution de ..... AT_=

7- Conclusions et remarques.




Activité 3 : Calcul de la force électromotrice et capacité d’pite. ,
Potentiel standard

e Laforce électromotricede la pile Daniell est : EO;V)
. 0 i 1} » .
/ e IfCuz*/Cu E2n2+/2{* Agt/Ag 0,8
fe.m. (V) Potentiel Potentiel cuzCu — 034
standard standard
2+ 2+ r 1
Cu? J/Cu Zn% [ Zn o0 |
Borne (+) Borne (-) 1 |
Pb2+/Pb —— -0,13

Remarque lorsque la pile ne débite pas de courant, laderss ses bornes
(tension a vide) est égale a sa f.e.m. Fe2/Fe —— —0,44

Zn?*/Zn —— -0,76
1- Calculer E pour la pile Daniell et pour les aufpédes fabriquées précédemment.
AB+Al —— -1,66

2- Veérifier vos résultats expérimentaux avec les daldes différentes f.e.m. MgZ*/Mg —— -2,37

e Lacapacitéd’'une pile est lguantité d’électricité Q qu’elle peut fournir en débitant un courant @msité | (A)
pendant une durée t (h) :

Q=1.t

/ l \ Remarque : 1 = C

Activité 4 : Connaitre le principe d’'un accumulateur au plomb

fa e
Les accumulateurs sont des convertisseurs d’énergie, mais contrairement aux piles qui se
détruisent de maniere irréversible en fonctionnant, les réactifs des accumulateurs peuvent
étre régénérés par le passage d’un courant €lectrique.
décharge
Energie chimique > Energie électrique
charge

On réalise le montage suivant pour fabriquer uniaecdateur au plomb.

1- Relever les pictogrammes inscrits sur I'acide sidfie concentré.

2- Quels sont les équipements de protection a prévoir

3- Plonger les deux plagues de plomb dans le bécigrzant I'acide
sulfurique concentré ; mesurer alors la force ébaadtrice

| Acide
sulfurique
concentré

E =

4- Placer le commutateur en positibpendant cing minutes puis bascu
I'interrupteur en positio2. Noter vos observations. e
Mesurer alors la tension aux bornes des électrodes.

Mesurer alors la tension aux bornes des électrodes.

BILAN : répondre a la problématigue




